

在纪念辛亥革命 100 周年中国矿业大学师生书画摄影展上的讲话

校党委副书记 张爱淑

(2011 年 9 月 28 日下午 2: 30, 博物馆)

各位领导、各位来宾，老师们、同学们：

大家下午好！

由校党委宣传部、校工会、校团委、校博物馆联合主办的“纪念辛亥革命 100 周年中国矿业大学师生书画摄影展”，今天隆重开幕了！在此，我谨代表学校，对本次活动的顺利举办表示热烈的祝贺，并向为此次书画摄影展付出辛勤劳动的工作人员以及积极投稿的老师和同学表示衷心的感谢！

今年是辛亥革命 100 周年。100 年前，在中国这块古老的土地上，爆发了一场对中国历史进程产生重大影响的革命，这就是以孙中山先生为代表的革命党人发动的辛亥革命。这场史无前例的革命，推翻了清王朝的封建反动政府，结束了统治中国几千年的君主专制制度，建立了中华民国。辛亥革命在中国近代历史发展中具有重要的地位，是中国人民为改变自己命运而奋起革命的一个伟大里程碑，极大地推动了中华民族的思想解放，为中国先进分子探索救国救民的道路打开了新的视野。

每个中华儿女都应该牢记辛亥革命这一伟大的历史事件，都应该牢记以孙中山先生和辛亥革命的先驱们为中华民族建立的彪炳千秋的历史功绩。孙中山先生最早提出“振兴中华”的口号和辛亥革命先驱们的革命精神，永远是激励中华民族奋发前进的强大动力。中国共产党人是孙中山先生开创的革命事业的忠实继承者，始

终把自己为之奋斗的事业视为辛亥革命的继续和发展。新中国在中国共产党的领导下，所取得的令人瞩目的伟大成就，正是不断实现和发展了孙中山先生及一切革命先驱们的伟大抱负。

伟大的历史是中华民族宝贵的财富。所以，我们以“纪念辛亥革命 100 周年”为主题，举办“矿业大学师生书画、摄影展”，用书画、摄影的形式隆重纪念辛亥革命这一伟大历史事件，缅怀孙中山先生等民主革命先驱的革命事迹，展示新中国在党的领导下取得的伟大成就，表达我校师生为中华民族的伟大复兴而努力奋斗的历史使命感和社会责任感，具有非常深远的意义。这样的活动既有丰富的思想内容，又有深刻的审美价值，给人以深刻的启迪和教育，给人以美的享受，是一次很好的思想教育活动，也是一次很好的美育和文化艺术教育活动。

本次活动自今年 6 月启动以来，全校广大书画、摄影爱好者积极准备，踊跃参加，共收到 1200 余幅作品，最终入展 114 幅作品。其中书画作品 24 幅，摄影作品 90 幅。此次入展的书画、摄影作品以饱满的激情、深刻的思想、敏锐的眼光、丰富的艺术语汇和高超的艺术技巧，集中体现了纪念辛亥革命的主题，全面展示了我校书画、摄影创作队伍的整体实力和艺术风貌。

最后，我希望通过举办本次书画摄影展，激励广大师生发扬中华儿女始终不渝的爱国精神，象孙中山先生为代表的辛亥革命先驱们那样始终站在时代前列，不断开拓创新，与时俱进，携起手来，共同完成中华民族伟大复兴的光荣历史使命。也希望有更多的高水平的书画、摄影爱好者能够加入进来，多角度、多层次地展现以爱国主义为核心的伟大的时代精神。

衷心祝愿这次书画摄影展取得圆满成功！

谢谢大家！